

光  
輝  
時  
刻

# 梁育榮最後一球奠勝奪銅

## 太太溫馨掛獎牌 感謝市民支持

中國香港殘奧代表團再奪獎牌。東京殘奧會昨天舉行硬地滾球混合BC4級個人賽，36歲的香港殘奧「五朝元老」梁育榮出戰銅牌賽，對陣中國隊的鄭遠森，梁育榮在最後一局的最後一球奠下5：4勝果，勇奪銅牌，為港隊奪得本屆賽事第2面獎牌。梁育榮5屆殘奧累積3金1銀1銅，順利集齊三色獎牌。賽後陪伴他出賽的太太為他掛上銅牌，場面溫馨。

大公報記者 梁潤森

這次是梁育榮第五度出戰奧運，之前他已共獲3金1銀佳績，並以衛冕姿態出戰這項賽事。可惜他在四強戰不敵泰國的拉比嚴未能蟬聯，梁育榮當時表示心情太緊張影響發揮，希望在銅牌賽放鬆心情比賽。

沒有壓力下出戰，果然令梁育榮發揮更佳，他於第一局便以4：0大幅領先，沒想到之後兩局被鄭遠森咬緊，鄭遠森接連於第2局及第3局各得兩分下追成4：4，梁育榮賽後亦表示領先後變得有點緊張，因為他不太慣領先打球。關鍵的第4局中，梁育榮再次放鬆心情應戰，雖然「尾二」一球未能把握機會，但卻在最後一球打出「神之一手」，令紅波完全貼近白波取得致勝一分，終以5：4贏得銅牌。

梁育榮投出最後一球奠勝後，高興得大喊祝捷。據了解，梁育榮的太太施珊珊這次和他一起出征，梁太以教練身份陪同出賽，在梁育榮比賽時一直坐在他身後不遠處，賽後領獎時，她協助為梁育榮戴上銅牌，並將花束和獎牌紀念公仔親手送到丈夫懷中，場面溫馨。

### 只要拚搏凡事有可能

梁育榮談到奪獎感受時一度哽咽。他說：「來到這裏未有想過自己可以在單打拿到獎牌，拿到銅牌很開心，其他國家慢慢冒起，選手都很強，他們年紀比我小，我這個年紀能入到四強已經很開心，銅牌很有意義。」

談及未來去向，他表示自己很喜歡硬地滾球，故定會繼續打下去，並希望繼續有好成績，他又感謝本港市民觀看直播為運動員打氣，同時感激太太悉心照顧，也多謝總教練郭克榮及教練團隊，能在新冠肺炎疫情期間想出很多練習模式。

他表示：「我想跟大家講，去到我這年紀，沒事是不可能的，只要有夢想、恆心、努力，都會做到想做的。」

梁育榮今天與劉慧茵及黃君恒出戰雙人賽，他希望以獎牌作推動力，在雙人賽打得更好，再爭獎牌。

香港硬地滾球代表隊集訓隊教練潘俊傑賽後表示，世界所有運動水平都在提升，正如梁育榮所說，他在4強中是年紀比較大的一位，能夠維持高水準實在難能可貴，這面獎牌也非常珍貴。硬地滾球項目一向在殘疾人士中很普遍，但這一、兩年因疫情關係，令推廣變少，他希望殘疾人小朋友能學習硬地滾球，希望他們接納並參與這個運動，令這個運動更加普及。

### 硬地滾球令性格變開朗

【大公報訊】

梁育榮兒時因先天性多發性關節彎曲成為醫院常客，硬地滾球的出現，令他找到人生方向，他表示最難受是幾歲「人仔」未去到要坐輪椅時，在街上步履蹣跚，一瘸一拐的日子，當時他感到很多奇異目光，開始明白自己與一般小孩不同，令他在求學時期很不開心，10歲至14歲時更因做手腳術，多次出入醫院，甚至住院兩年。

「阿榮」由小學到中學都是就讀雅麗嘉郡主學校，他在小學體育堂便已接觸硬地滾球，到中四時

►梁育榮（右）在決賽最後一擲奠勝。  
香港殘奧委會圖片

更有教練，令他用心訓練，人也變得開朗，他表示喜歡鬥準繩的運動，同時也喜歡與人對賽，故此齊集以上要素的硬地滾球成為他的人生最愛。自2003年參加歐洲公開賽後，他便一直比賽至今，該場比賽用作檢驗他的參賽級別，最終「阿榮」維持BC4的級別（可自行拋球）至今。

這次奪銅獎金升至20萬，回想過去在雅典殘奧贏得兩金獎金為12000元，他把部分獎金購買人生首部電腦，北京殘奧獲得1面銀牌，令他明白衛冕的壓力，倫敦殘奧獎牌落空，失落令他明白如何處理壓力，里約殘奧終於重奪金牌。「阿榮」這次獲妻子悉心照顧，放鬆心情出戰，奪得銅牌後儲齊金銀銅三色獎牌，也算是個不俗的結果。「阿榮」於2018年雅加達亞殘運後，與身兼教練一職的女友施珊珊在同年11月結婚。這對結婚接近3年的夫妻，終於在今屆東京殘奧會「拍住上」，這次個人賽奪得銅牌，多日賽事妻子都陪伴「阿榮」身邊，最後更由妻子為他掛上銅牌，即使不是金牌也令結果很完滿。「阿榮」感謝妻子悉心照顧，他認為妻子幫他很多，包括日常生活上支持他。

▲朱德寧以破世界紀錄佳績奪金  
新華社

### 東京殘奧會港隊今天賽程

項目	運動員	香港時間
游泳	男子S14級100米背泳初賽	許家俊 早上9時05分
游泳	女子S14級100米背泳初賽	陳睿琳 早上9時16分
羽毛球	男子WH2級單打小組賽	陳浩源 早上9時20分
硬地滾球	混合BC3級雙人賽小組賽	何宛淇／廖詠彤／謝德樺 早上10時25分
硬地滾球	混合BC4級雙人賽小組賽	劉慧茵／梁育榮／黃君恒 早上10時25分
羽毛球	男子SH6級單打小組賽	朱文佳 下午4時20分
游泳	男子S14級100米背泳決賽#	許家俊 下午5時04分
游泳	女子S14級100米背泳決賽#	陳睿琳 下午5時11分

#若晉級

### 朱德寧跳遠破世績摘金

【大公報訊】據新華社報道：在1日進行的東京殘奧會男子跳遠T38級決賽中，首次出征殘奧會的朱德寧跳出了7米31的成績，創造了新的世界紀錄。在8月28日進行的男子100米T38級決賽中，1999年出生的他還摘得銀牌。

中國代表團今天共進賬6金，以68金43銀36銅共147枚獎牌，繼續高居獎牌榜榜首，歷屆的金牌總數已超過500枚（502枚）。

### 跑跳兼擅共奪一金一銀

「我非常激動，我覺得每個人站在這麼高的舞台上都會非常激動，我相信你也會。」朱德寧的第一句話便讓記者感同身受。正如他所說，能夠參與到這場全人類的體育盛會中，對於每個人來講都是莫大的榮幸。

朱德寧從小患有共濟失調症，但這並不妨礙他熱愛運動，追求自己的體育夢。「為國爭光，這是每個體育人的夢想。」2015年，在廈門市殘聯的委託下，他開始跟隨楊小平教練練田徑，天賦與勤奮並存的他，此後

在各級賽事上屢屢奪冠。

作為啟蒙教練和國家隊教練，楊小平是對朱德寧影響最大的人。「我很佩服他，從始至終我一直跟着他訓練，感謝教練對我的栽培，他給了我很多力量。」

除了恩師，朱德寧最要感謝的是一直在背後支持他的父母。「感謝我的父母，沒有他們的鼓勵，我可能不會站在這裏。有時候遇到挫折也想過放棄，但他們會不斷地鼓勵我，讓我在體育這條路上一直走下去。」

第一次參加殘奧會就打破世界紀錄並且收穫了一金一銀的好成績實屬不易。面對這樣的成績，朱德寧略帶遺憾地說：「我的夢想還是拿兩塊金牌。」

他坦言，在痛失100米金牌後，自己差點失去信心，好在心態及時調整了過來。朱德寧透露，備戰殘奧會期間，他的成績大約在7米左右，對自己還是有些擔心的。「當時不確定自己到底能不能行，其實還是要相信自己！」現在的朱德寧不僅是一名職業運動員，也是一名運動訓練專業的大學生。他表示將來畢業了想做一名體育教師，在教育崗位上為國家做出貢獻。

